

人之道 (7)

◎ 蘇俊源

孝順父母有許多種方法

慧語園地

時時心中有父母 處處言行慎無誤
人人孝敬己父母 家家祥和有前途

德兒知悉：

昨信已知，曉得你最近與同事間的互動，藉著「人之道」的話題，已經展開廣泛的討論，同時知道有很多同事都想建立一個幸福美滿的家庭，享有為人的樂趣。許多人誤以為縱欲就是快樂，此樂很快就會消失，接著而來的是心靈的寂寞與空虛，由於難耐滿足欲望的心境，所以常出現憂鬱與不安。

如今很多同事，為人父母，也為人子女，上有父母要孝順，下有子女要養育。想要孝順父母，由於剛踏入社會不久，自己無法有豐厚的薪俸收入，想多買一些東西來孝順父母，又怕養不起家庭的妻小，兩方兼顧，卻又無法兩全，使得自己成為磨心，心中難免承受壓力，因而心神不安。

其實，很多人都以為要給父母很多錢，或者買很多東西來孝敬父母，才能稱為孝順，這是對孝順沒有深入了解，才会有如此的想法，以為沒有錢就不能盡孝。雖然小部分的父母，身體不健康，或者花費較多，但大部分的父母親是關心小孩的，因而要讓父母親安心，才

是真正達到孝順的真義。譬如讀書時，將書讀好；工作時，將工作做好；身體的健康要時時注意，不要讓父母為我們的學業、身體、事業擔心，自己能創造美麗的前程，使父母親在人前站得起來，做事不要讓父母親感到羞愧，這些都是能達到孝順的方法。換句話說，時時想到父母，關心父母，不要讓父母為我們擔心，或因為我們而蒙羞，這就是盡孝道的原則。

雖然家家有本難念的經，但每家的經都必須自己去念，自己去深入探討，每位父母所需要的不同，身為兒女當要處處用心，時時關心父母，雖然不在父母身邊，卻要讓父母感到溫心與安心，不一定要給父母很多錢，若不隨時給予關心，那就有違孝道了。以上

順安

父親手筆

心靈小語

不要以為人前表現孝順，父母就會高興，當要誠心感動父母，那怕一言一語，茶淡飯皆是孝順。

(續下期)

